

温暖守护

当第一缕晨光唤醒城市，交通民警的身影已出现在街头巷尾；当暮色笼罩大地，交通民警依然坚守在车流人海之中。他们以道路为岗、以车流为责，用日复一日的执着坚守，勾勒出城市最安心的风景线。他们不仅是交通秩序的“指挥官”，更是群众急难愁盼时的“主心骨”。风雨来袭时，他们是遮风挡雨的“守护者”；生命攸关时，他们是与时间赛跑的“急先锋”；迷茫无助时，他们是照亮归途的“引路人”……交通民警的工作，藏在每一次拥堵后的疏导里、藏在每一次危难时的挺身而出里、藏在每一次群众求助后的全力以赴里。他们没有惊天动地的壮举，却在平凡的岗位上，用日复一日的坚守、一点一滴的付出，为城市的有序运转保驾护航，为群众的平安幸福添砖加瓦。

坚守交通一线 守护城市安宁

市公安局交通管理支队三大队——

争分夺秒护送急症老人

本报讯 记者王敏 通讯员高岗报道：近日，市公安局交通管理支队三大队执勤民警接到紧急指令，为一名急症老人开辟“生命绿色通道”，仅用9分钟便将原本需20分钟车程的求助车辆安全护送至医院，为老人救治赢得宝贵时间。

当日，市公安局交通管理支队指挥中心通过对讲机紧急呼叫：“三大队执勤民警注意！屯留方向求助车辆已行至长北新干线，需护送急症老人至长治医学院附属和平医院！”指令下达后，正在路面执勤的民警立即响应，第一时间与求助车辆取得联系，综合路况分析后约定在通行条件更优的西二环路汇合。

抵达汇合点后，民警发现急症老人脸色苍白、状态不佳，家属焦急万分。情况紧急，民警当即拉响警笛、开启警灯，驾驶警车为求助车辆开辟专属通道，一

路疾驰向医院方向驶去。

沿途，民警持续通过喊话器提醒周边车辆减速避让、有序让行，确保救援通道畅通无阻。同时，指挥中心同步联动，为救援车队开启“绿波带”，途经的三个关键路口信号灯实时切换为绿灯，最大限度缩短通行时间。最终，这场与时间赛跑的紧急救援任务圆满完成。

车辆停稳后，民警立即下车，与家属一同小心搀扶起行动不便的老人，护送其快速进入急诊大厅。随后，民警主动协助家属联系医护人员、推送诊疗平车，全程陪同老人完成初步问诊、生命体征监测等关键诊疗环节，待确认老人得到及时救治后，民警才返回执勤岗位。

“太感谢你们了！如果不是你们开道护送，真不知道要耽误多久。”临行前，家属紧紧握着民警的手，再三表达感激之情。

沁源县公安局交通管理大队——

救援故障车辆消除安全隐患

本报讯 11月22日，沁源县公安局交通管理大队民警在棉伏线路段开展执勤工作时，发现一辆小型轿车违规停放在道路中央，驾驶人站在车旁面露焦急、手足无措。该车辆占据道路核心通行区域，导致过往车辆不得不减速避让，严重影响道路通行秩序，且极易引发交通事故，存在极道路交通安全隐患。

见此情形，执勤民警立即上前查看情况。经询问得知，车辆行驶至该路段时突然熄火，驾驶人多次尝试启动均未成功，因缺乏应急处置经验，一时陷入两难困境。为尽快消除安全隐患、恢复道路通行秩序，民警第一时间合力将故障车辆推

至路边安全区域，随后在车辆后方规范设置警示标志，引导过往车辆有序避让，同时安抚驾驶人的焦急情绪。

做好安全防护措施后，民警着手对车辆故障原因进行初步排查，很快便判断出问题源于电瓶亏电。随后，民警迅速从警车内取出备用搭电线，严格按照规范操作流程，熟练连接警车与故障车辆的电瓶，成功帮助故障车辆顺利启动。

车辆恢复正常后，驾驶人紧紧握住民警的手连连道谢。临行前，民警耐心叮嘱驾驶人，务必尽快对车辆进行全面检修，及时消除潜在安全隐患，确保后续出行安全。

(史君)

文明出行 人人有责

市公安局交通管理支队一大队——

校园安全课 护航伴成长

本报讯 11月21日，市公安局交通管理支队一大队民警走进辖区容海学校，开展以“文明交通 礼行天下”为主题的交通安全宣传活动，为学生们送上一堂生动实用的交通安全教育课。

活动现场，民警结合学生年龄特点和日常出行实际，聚焦步行、骑行、乘车三大核心场景，通过精心制作的课件图文并茂地讲解交通规则要点。同时，民警还播放了交通事故案例视频，用直观的画面让学生深刻认识到违反交通规则的严重危害性，引导大家自觉遵守交通安全法规。

为进一步加深学生对交通安全知识的理解，活动设置互动体验环节。民警邀请学生现场参与“吹气体验”，直观感受酒驾醉驾的危害性。此外，民警还倡



民警邀请学生参与“吹气体验”。 海燕 摄

导学生以“小手拉大手”的形式，将“开车不喝酒 喝酒不开车”的安全理念传递给家人，带动家庭成员共同守护道路安全。

此次寓教于乐的交通安全

宣传活动，切实提升了学生们的安全防护意识和自我保护能力，为筑牢校园周边道路交通安全防线、营造平安和谐的出行环境奠定坚实基础。

(海燕)

警钟长鸣

现场一 市公安局交通管理支队八大队辖区

11月22日，该大队民警在辖区店返线路段执勤时，发现一辆白色汽车行驶异常，透过车窗看到车内人员拥挤，民警立即示意车辆驾驶人停车接受检查。

经查，该车核载5人，实载7人，超员2人。驾驶人张某某称，车上人员均是他的邻居，认为路程不远、回家顺路，且孩子体型较小不占空间，便抱着侥幸心理“挤一挤”出发了，没有意识到超员的危害性。

随即，民警对驾乘人员进行普法教育，并对超员乘客安全转运作出妥善安排。根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定，民警依法对驾驶人张某某作出罚款200元、驾驶证记3分的处罚。

·田皓·

现场二 壶关县公安局交通管理大队辖区

11月21日16时许，该大队民警在西城路段开展重点交通违法行为专项整治行动，在对一辆小型轿车例行检查时，闻到驾驶人申某身上散发出酒味，随即对其进行呼气式酒精检测，结果为46mg/100ml，属于饮酒驾驶机动车。

经民警询问得知，驾驶人申某中午与亲友聚餐时喝了点酒，自认为饮酒量不多，且意识清醒，便抱着侥幸心理驾车出行。

根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定，民警依法对驾驶人申某作出罚款1000元、驾驶证记12分并暂扣驾驶证6个月的处罚。

·张晶晶·

武乡县公安局交通管理大队——

紧盯客运安全 筑牢交通防线

本报讯 记者王敏 通讯员暴拴成报道：11月22日，武乡县公安局交通管理大队组织民警走进辖区客运站，开展交通安全宣传活动，以实际行动筑牢道路交通事故防线。

活动现场，民警结合客运行业交通出行特点，通过发放交通安全宣传手册、讲解典型案例、面对面答疑解惑等多种形式，向

客运车辆驾驶人和过往乘客重点宣传酒驾醉驾、超员超载、疲劳驾驶等交通违法行为的严重危害性。民警用通俗易懂的语言剖析事故成因，强调安全驾驶的重要性，叮嘱广大驾驶人时刻绷紧交通安全弦，自觉摒弃交通陋习，做到文明驾驶、安全出行。

此外，民警还与客运企业负责人进行座谈交流，要求企业严

格落实安全运营主体责任，健全完善安全管理制度，加强对驾驶人的日常安全教育培训，严把驾驶人准入关，从源头上防范交通事故的发生。

此次宣传活动，进一步增强了客运车辆驾驶人与乘客的交通安全意识和自我保护意识，营造了“人人关注交通安全 人人参与交通安全”的良好氛围。